



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz ■ 3 сентября 2020 года, № 187 (7658) ■ Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Отдана дань уважения памяти Первого Президента Узбекистана

Президент Шавкат Мирзиёев 2 сентября возложил венок к подножию памятника Первому Президенту Узбекистана Исламу Каримову и отдал дань уважения его светлой памяти.



В соответствии с постановлением главы государства от 25 января 2017 года в нашей стране 2 сентября отмечается как День памяти Первого Президента. Уважение истории страны, почитание заслуг Ислама Каримова служат повышению духовности нашего народа, особенно молодежи.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении по случаю 29-летия независимости Республики Узбекистан отметил, что достижение государственной независимости под руководством Первого Президента стало исключительно значимым событием, воплотившим в жизнь многовековую мечту нашего народа.

В Научно-просветительском мемориальном комплексе имени Ислама Каримова были прочитаны суры из Корана.

Представители Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса, Администрации Президента, Кабинета Министров, министерств и ведомств, общественности столицы возложили цветы к монументу.

Церемонии возложения цветов состоялись также у памятников Исламу Каримову в Самарканде и Карши.

УзА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.



УКАЗ

Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему развитию шелководства и каракулеводства в Республике Узбекистан

В стране реализуется ряд комплексных мер по восстановлению и развитию шелководства и каракулеводства путем создания благоприятных условий для всестороннего задействования имеющегося потенциала данных отраслей и повышения рентабельности производств.

Вместе с тем требуется активизация деятельности по налаживанию системной работы, направленной на обеспечение эффективного использования инфраструктурных ресурсов, улучшение планируемых показателей, укрепление кормовой базы, а также повышение конкурентоспособности и качества производимой продукции в данных отраслях;

для членов Республиканской ассоциации «Каракулчилик» (далее — Ассоциация) — участников кластера предоставляются компенсации на покрытие процентных расходов по банковским кредитам, выделяемым им в 2020—2023 годах, для финансирования проектов по приобретению и разведению породистого мелкого рогатого скота, а также убою скота, формированию кормовой базы, производству полуфабрикатов и готовой продукции, в том числе мясо-молочной, переработке шерсти и шкур, а также строительству и реконструкции зданий и модернизации производственных мощностей, независимо от объема, количества проектов и вида валюты, необходимой для их реализации, за счет средств Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности в размере 50 процентов от установленной коммерческими банками процентной ставки, но не более чем на 10 процентных пунктов;

членам Ассоциации выделяются субсидии на покрытие расходов по приобретению станков для ручной работы в 10-кратном размере базовой расчетной величины за каждый станок за счет средств Государственного фонда содействия занятости с условием создания не менее одного рабочего места;

клUSTERами передаются в аренду пастбища, предназначенные для разведения овец каракульской породы, в том числе на землях лесного фонда, не покрытых лесом;

на кластеры возлагаются обязательства по эффективному использованию пастбищ, недопущению их деградации, разведению породистого мелкого рогатого скота с использованием научных и инновационных подходов, организации глубокой переработки сырья и производства продукции с наложением кооперационных связей между участниками кластера;

клUSTERы осуществляют тесное взаимодействие с Научно-исследовательским институтом каракулеводства и экологии пустынь и Бухарским научно-производственным центром семеноводства степно-пастбищных кормовых культур;

Резонанс

Нацеленность лидера страны на реформы — огромное преимущество Узбекистана

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественном собрании, посвященном 29-й годовщине независимости Республики Узбекистан, вызвало значительный интерес среди зарубежной общественности, политических и экспертных кругов.

Хусейн Багджи, директор Института внешней политики (Анкара, Турция):

— В день независимости страны главой Узбекистана была еще раз обозначена важность преобразований, необратимость и последовательность всесторонних реформ для укрепления независимости страны, обеспечения

достойного будущего государства.

В современных условиях очень важно, что лидер страны нацелен на реформы. Данный факт является огромным преимуществом для Узбекистана. Тематика достойного процветающего государства и общества красной нитью прошла сквозь все выступление.

При этом заслуживает всяческого уважения и высокой оценки тот факт, что Президент Узбекистана не закрывает глаза на имеющиеся трудности, в том числе непростые условия глобальной пандемии, экономические потрясения на мировых рынках. Напротив, он проанализировал все основные

аспекты современного состояния страны, ее достижений и возможностей и обозначил ряд конкретных путей по дальнейшему развитию в нынешних реалиях.

Характер выступления указывает не только на искренность узбекского лидера, но и на серьезность подхода к рассматриваемым вопросам и практичность подхода к выстраиванию будущего. Это серьезный посыл не только для народа Узбекистана, но и для всего региона Центральной Азии. С учетом центральной роли Узбекистана в регионе можно предположить, что проводимые в нем глубокие и динамичные ре-

формы станут новым драйвером роста во всей Центральной Азии, а сама страна превратится в локомотив регионального развития.

Комментируя выступление главы узбекского государства, **вице-президент Торгово-промышленной палаты Польши Витольд Карчевский** отметил:

— Я с удовольствием хочу поздравить дорогих узбекских друзей с Днем независимости. В этот праздничный день хотел бы отметить, что реализация важнейших приоритетов, обозначенных Президентом Узбекистана в его праздничном выступлении, является продолжением осуще-

ствления принятой стратегии по дальнейшему углублению структурных преобразований и модернизации экономики, сохранению позитивной динамики в культуре, науке, здравоохранении, вопросах работы с молодежью.

Несмотря на наличие серьезных рисков и замедление в развитии мировой экономики из-за пандемии, в республике приняты меры по стимулированию и поддержке предпринимательского сектора, их модернизации, повышения финансовой устойчивости и конкурентоспособности, реализации активной инвестиционной политики. ➤ 3

На тему дня

Тесты выявлят знающих

Дан старт тестовым испытаниям для поступления на бакалавриат вузов Узбекистана.

На торжественном собрании, посвященном 29-й годовщине независимости Республики Узбекистан, Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что за последние четыре года в стране открыто 43 новых высших учебных заведений, их общее число достигло 121. В текущем году документы на поступление в вузы подали около 1,5 миллиона молодых людей — на 40 процентов больше, чем в прошлом году.

Пожелав молодежи удачи и успехов на вступительных испытаниях, руководитель страны особо подчеркнул, что главной нашей целью и впереди будет создание всех условий для того, чтобы молодое поколение реализовало свои таланты и способности, благородные устремления, росла общая общественная активность и

она заняло достойное место в жизни.

С этим напутствием со 2 сентября в Узбекистане начались тестовые испытания для абитуриентов 2020/2021 учебного года. В связи с пандемией коронавируса нынешние мероприятия проводятся не в закрытых помещениях, как раньше, а под открытым небом. Тестирование на свежем воздухе, на территории центральных стадионов и парков, конечно же, в новинку. Однако все понимают, что это делается для безопасности здоровья участников испытаний. С этой же целью абитуриентов пропускают через специальные дезинфекционные пропускные пункты, им меряют температуру, бесплатно раздают медицинские маски, антисептические средства, перчатки, а также легкие головные уборы, чтобы уберечь от яркого солнца.



Видео о событии
от нашего медиацентра



Фото X. Пайдоева.



Заблаговременно в Ташкенте, Каракалпакстане и регионах подготовлены объекты — 40 стадионов и парковых зон, всего 65 секций, где идет проверка знаний абитуриентов. В частности, в стоя-

лице задействовано шесть зон — территория Вузгородка, Парка Победы, Ботанического сада, футбольного клуба «Пахтакор», парка «Ашхабад», Национального парка.

➤ 2

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему развитию шелководства и каракулеводства в Республике Узбекистан

1 ➤ 3. Министерству финансов в срок до 1 октября 2020 года выделить Фонду развития каракулеводства при Республиканской ассоциации «Каракульчик» оставшиеся средства, подлежащие выделению из Государственного бюджета Республики Узбекистан согласно постановлению Президента Республики Узбекистан от 16 августа 2019 года № ПП-4420 «О мерах по комплексному развитию каракулеводческой отрасли».

4. Утвердить целевые параметры развития каракулеводства в Республике Узбекистан на 2021—2025 годы согласно приложению №№ 2—13.

5. Образовать **Комитет по развитию шелководства и каракулеводства** (далее — Комитет).

Определить основными задачами Комитета:

- проведение единой государственной политики в сфере шелководства и каракулеводства, а также обеспечение координированного развития отраслей с проведением единой научно-технической политики;

— ведение строгого учета и изучение фонда тутовых плантаций и пастбищ, а также улучшение кормовой базы для развития шелководства и каракулеводства;

- внедрение высокопродуктивных пород тутового шелкопряда и каракульских овец;

— создание благоприятных условий для заготовки и переработки сырья в целях производства готовой продукции из шелка и каракуля;

— проведение маркетинговых исследований и содействие в сбыте продукции из шелка и каракуля, прежде всего на внешних рынках;

— всестороннее содействие субъектам предпринимательства, занимающимся шелководством и каракулеводством, расширении их деятельности, создании кластеров и экспорте продукции.

6. Установить, что:

а) все пастбища, предназначенные для разведения овец каракульской породы, передаются в постоянное владение Комитету;

б) пастбища кластерам предоставляются в аренду Комитетом самостоятельно, в том числе по нулевой ставке;

в) пастбища на землях лесного фонда, не покрытых лесом, передаются Государственным комитетом по лесному хозяйству в аренду по нулевой ставке Комитету согласно приложению № 3 для их дальнейшей передачи Комитетом в субаренду кластерам, в том числе по нулевой ставке;

г) условиями создания кластеров являются:

заключение договора между Комитетом, инициатором и Научно-исследовательским институтом каракулеводства и экологии пустынь, предусматривающего предоставление инициатору пастбища в аренду, а также права и обязательства сторон;

принятие инициатором обязательств по эффективному использованию пастбищ, недопущению их деградации, разведению породистого мелкого рогатого скота с использованием научных и инновационных подходов, организации глубокой переработки сырья и производства продукции с налаживанием кооперационных связей между участниками кластеров;

д) проведение государственной аттестации субъектов племенного животноводства и выдача свидетельства о статусе хозяйств племенного животноводства в части, касающейся каракулеводства, осуществляются совместно с Комитетом.

7. Образовать **Комиссию по инвентаризации и изучению состояния пастбищ**, предназначенных для разведения овец каракульской породы (далее — Комиссия).

Комиссии в срок до 15 октября 2020 года привести сплошную инвентаризацию имеющихся пастбищ, предназначенных для разведения овец каракульской породы с обеспечением их передачи в постоянное владение Комитету.

Государственному комитету по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному cadastru обеспечить подготовку кадастровых паспортов и оформление кадастровой документации на пастбища, передаваемые в постоянное владение Комитету, без взимания платы.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей в срок до 1 ноября 2020 года по итогам инвентаризации передать пастбища, предназначенные для разведения овец каракульской породы, в постоянное владение Комитету.

8. Передать Комитету из ведения:

Ассоциации «Узбекипаксаноат» — **Научно-исследовательский институт шелководства**;

Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства — **Научно-исследовательский институт каракулеводства и экологии пустынь**;

Агентства «Узбеккорвонанс» — **Бухарский научно-производственный центр семеноводства степно-пастбищных кормовых культур**.

9. Министерству сельского хозяйства обеспечить направление двух грантовых линий Европейского союза в рамках реализуемого проекта Всемирного банка (15 миллионов евро) и прорабатываемого с Французским агентством развития проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан» (16 миллионов евро) на модернизацию материально-технической базы, лабораторного оборудования, подготовку и переподготовку специалистов, а также привлечение зарубежных специалистов для вышеуказанных научно-исследовательских институтов.

10. Комитету совместно с Министерством сельского хозяйства обеспечить:

техническую интеграцию Научно-исследовательского института каракулеводства и экологии пустынь и Бухарского научно-производственного центра семеноводства степно-пастбищных кормовых культур с создаваемыми центрами агроуслуг в Республике Каракалпакстан и областях республики, включающими систему знаний и инноваций в сельском хозяйстве;

внедрение системы распространения знаний, научно-практической поддержки и оказания услуг субъектам предпринимательства, занимающимся шелководством и каракулеводством, через центры агротехнологий;

обеспечить установление кооперационных связей между участниками кластеров;

утвердить программу по реконструкции имеющихся и строительству новых сооружений (вертикальных и шахтных колодцев) для поения породистого мелкого рогатого скота в отдаленных степных местностях на 2021 год.

15. Комитету в месячный срок:

внести проект постановления Президента Республики Узбекистан об организации деятельности Комитета Республики Узбекистан по развитию шелководства и каракулеводства;

совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли внести в Кабинет Министров проект Положения о порядке мониторинга вывоза шелковых отходов (включая шелковую вату) и шелка-сырца через таможенную границу Республики Узбекистан;

совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

16. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Барноева У. И.

мелкого рогатого скота, переработке шерсти, шкур и производству готовой продукции;

в профессиональной школе №1 города Маргилана оказания услуг и сервиса обеспечить подготовку кадров по разведению тутового шелкопряда, переработке шелка-сырца и производству готовых изделий из шелка;

закрепить за Научно-исследовательским институтом каракулеводства и экологии пустынь и Научно-исследовательским институтом шелководства соответственно Самаркандский техникум ветеринарии и медицины и профессиональную школу №1 города Маргилана, возложив на них задачи по оказанию научно-методического содействия в организации подготовки высококвалифицированных специалистов по разведению мелкого рогатого скота и тутового шелкопряда, а также обеспечению тесной взаимосвязи теоретической подготовки с производственной практикой.

14. В целях обеспечения эффективной и своевременной реализации мер, предусмотренных в настоящем Указе:

а) **Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей**:

в срок до 1 ноября 2020 года оказать содействие Комиссии в проведении сплошной инвентаризации имеющихся пастбищ, предназначенных для разведения овец каракульской породы;

обеспечить своевременную передачу в постоянное владение Комитету пастбищ, а также выделение земельных участков кластерам для формирования кормовой базы;

б) **Государственному комитету по лесному хозяйству**:

обеспечить в срок до 1 ноября 2020 года передачу в аренду по нулевой ставке пастбищ, предусмотренных в приложении № 3 к настоящему Указу;

в) **Комитету** в срок до 1 июля 2021 года:

проводить отбор инициаторов, в том числе иностранных, для создания кластеров и предоставить им пастбища в аренду;

заключить договоры с инициаторами и Научно-исследовательским институтом каракулеводства и экологии пустынь, определив конкретные обязательства участников по эффективной организации деятельности кластеров;

обеспечить установление кооперационных связей между участниками кластеров;

утвердить программу по реконструкции имеющихся и строительству новых сооружений (вертикальных и шахтных колодцев) для поения породистого мелкого рогатого скота в отдаленных степных местностях на 2021 год.

15. Комитету в месячный срок:

внести проект постановления Президента Республики Узбекистан об организации деятельности Комитета Республики Узбекистан по развитию шелководства и каракулеводства;

совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли внести в Кабинет Министров проект Положения о порядке мониторинга вывоза шелковых отходов (включая шелковую вату) и шелка-сырца через таможенную границу Республики Узбекистан;

совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

16. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Барноева У. И.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
2 сентября 2020 года.

Новости экономики

«Ермакам» работы хватит

Локомотивный парк АО «Узбекистон темир йуллари» пополнился тремя новыми магистральными электровозами серии ЗЭС5К «Ермак».



В ходе торжественной церемонии, состоявшейся на железнодорожном вокзале Ташкент-Центральный, отмечалось, что новая техника поставлена в рамках инвестиционного проекта с российским АО «Трансмашхолдинг». Всего в Узбекистан доставлено семь «Ермаков»: по два в 2018 году и июле нынешнего года и три сейчас.

По словам заместителя начальника управления эксплуатации локомотивов АО «Узбекистон темир йуллари» Акмала Сориева, сеть железных дорог республики, общая протяженность которых превышает 7,5 тысячи километров, продолжает расширяться. Растет и количество электрифицированных участков, что увеличивает потребность в электровозах. Среди преимуществ «Ермака» — компьютеризированная система, что продлевает срок службы электронных устройств и повышает безопасность эксплуатации. Отличается процесс технического осмотра данных электровозов: если другие проходят его один раз в три дня, то для ЗЭС5К этот процесс предусмотрен раз в десять дней.

В АО «Трансмашхолдинг» отметили, что для узбекистанских железнодорожников построены локомотивы самой современной модификации, их можно использовать на участках со сложным рельефом, которым отличаются железные дороги Узбекистана. Они большей тяговой силы.

Электровозы будут эксплуатироваться в региональных железнодорожных узлах Ташкента, Бухары и Карши.

Возместить НДС? Обращайтесь

Государственным налоговым комитетом направлено в Министерство финансов заявлений по возмещению НДС на сумму более 626 миллиардов сумов.

В государственную налоговую службу поступило 495 обращений на возмещение налога на добавленную стоимость на общую сумму 801,6 миллиарда сумов. Рассмотрено 426 заявлений, из 127 из которых в Министерство финансов направлено 626,2 миллиарда сумов. 298 обращений возвращены из-за выявленных расхождений. После их устранения заявители имеют право на повторное обращение.

Номер на авто за 186 миллионов

Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа сообщила, что в связи со смягчением карантинных ограничений по республике оплата и оформление автономиров, приобретенных через онлайн-аукционы, осуществляются в штатном режиме.



Номерные знаки для автомототранспортных средств с повышенной ставкой платежа выдаются автотранспортным средствам, принадлежащим победителям конкурентной процедуры в информационной системе АО «УзРТСБ». С начала 2020 года через онлайн-аукционы биржи реализовано около 50 тысяч «красивых» автономиров на сумму 154,5 миллиарда сумов. Средняя стоимость одной сделки по их приобретению составила 3,1 миллиона сумов, максимальная — 186 миллионов сумов.

Подготовил **Собир АЛИЕВ**,
«Народное слово».

Тесты выявляют знающих

1 ➤ Чтобы узнать, как проходят тестовые испытания, мы направились на один из объектов — в парк «Ашхабад в столице».

При входе проходит идентификация личности абитуриентов с использованием специальной аппаратуры. Все действия участников тестирования — экзаменуемых и наблюдателей — беспристрастно фиксируются видеокамерой. Тем самым любой желающий может наблюдать процесс, следить за ходом в реальном времени на веб-сайте test2020.uz и ТВ-канале.

Глядя на экраны и мониторы, видишь некоторое волнение ребят. Хотя больше сосредоточенности и собранности. Сейчас решающий для них этап, удостоверяющий, насколько весом багаж их знаний, способны ли они преодолеть планку, набрав нужное количество баллов.

Стадион «Навбахор-Умид» расположжен в непосредственной близости от инженерно-технологического института — одного из трех вузов Наманганга.

— Не все абитуриенты нашего высшего учебного заведения, а это более 12 тысяч человек, смогут получить путевку в студенческий мир, — говорит руководитель информационной службы института Окил Дадабаев. — Дверь распахнется перед теми, кто точно и правильно ответит на



вопросы в сборнике тестов. Число студентов в Наманганском инженерно-технологическом институте постоянно растет. Только за последние три года оно стало втрое больше. Ныне вуз примет еще 2,1 тысячи человек на очное и заочное отделения

3 сентября 2020 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Позиция

Независимость изменила смысл жизни

В выступлении Президента на торжественном собрании, посвященном 29-й годовщине независимости Республики Узбекистан, особо подчеркивалось, что в стране предпринимаются важные шаги для коренного улучшения жизни народа, обеспечения прав и свобод человека, верховенства закона и социальной справедливости, инновационного развития. Также отмечено, что широкая общественность, народ становится инициатором и созидающим элементом всех позитивных перемен. Выступление главы государства и поставленные в нем задачи — программа действий на ближайшую перспективу членов парламента, представителей министерств и ведомств, всей общественности. Приводим мнения руководителей фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Акрам ХАИТОВ, руководитель фракции УзЛидер:

Как подчеркнул глава нашего государства в своем выступлении, в условиях пандемии народ стал поистине мощной силой, что еще раз ярко продемонстрировало общенародное движение «Доброта и поддержка». Эта благородная инициатива объединила деловых людей и предпринимателей, нашу молодежь, всех соотечественников. Уделялось большое внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Для поддержки бизнес-субъектов предоставлены разные льготы и преференции для их деятельности и в период пандемии. Масштабная работа по развитию промышленности и сельского хозяйства, созданию современных производственных мощностей будет последовательно про-должена.

С введением карантинных ограничений временно приостановили свою деятельность 16 700 из 70 500 промышленных предприятий. В результате работы по инициативе Президента на 16 600 предприятий возобновлен производственный процесс. Также выполняются намеченные планы по обеспечению выхода отечественной продукции на мировой рынок. С начала года экспортированы товары на десять миллиардов долларов. Благодаря широкомасштабным реформам в экономической сфере объем наших международных валютных резервов увеличился почти на 5,5 миллиарда долларов и составляет 34 миллиарда долларов. Это, конечно, большой успех.

Слушая выступление Президента, сделал выводы. Нынешняя непростая ситуация требует от каждого из нас усиливать свою деятельность и ответственность. Наш священный долг — ценить и беречь независимость, которая ко-

Алишер КОДИРОВ, руководитель фракции ДП «Миллий тикланиш»:

На торжественном собрании глава государства, еще раз обращаясь к исторической правде, отметил, что любое независимое государство может достичь высокого развития, только имея прочные духовные основы.

Нынешнее время останется в истории как период, в котором на определенные позиции выходит идеология нахивы. В наши дни наблюдаются попытки ликвидировать понятия «духовность», «независимость», «свобода». Популяризуются мнения о том, что все средства хороши для достижения обогащения. Сохраниться может только та нация, которая умеет ценить свою историю, свои добрые традиции. На фоне происходящих в последние годы кардинальных изменений несложно увидеть, что наш народ борется за свой язык, религию, национальные традиции и обычаи, поддерживая нравственно-моральные ценности. Только этот путь способен привести нашу Родину к счастливому результату. Мировой опыт показывает, что локомотивами прогресса становятся лишь государства, опирающиеся на свои ценности, а те народы, которые не чтят своих традиций, ломаются под воздействием ветра жизни, словно дерево с высохшими корнями.

Выступление Президента стало ярким предупреждением для каждого гражданина Узбекистана о пагубности негативных явлений.

Наримон УМАРОВ, руководитель фракции СДП «Адолат»:

Президент сказал, что в Узбекистане закладывается фундамент новой эпохи Возрождения — третьего Ренесанса.

Ренат АБДУЛАЕВ, член Сената Олий Мажлиса:

Посредством телевизоров миллионы соотечественников с огромным вниманием слушали выступление главы нашего государства. Они горячо поддерживают гуманные идеи и реформы, служащие благосостоянию народа, выражают готовность реализовывать благотворные замыслы.

В основу идеи руководителя нашей страны о том, что в Узбекистане формируется фундамент для еще одной, новой эпохи Возрождения — третьего Ренессанса заложены благородные помыслы о планируемых на благо народа грандиозных свершениях и обновлениях.

В этой связи возникает вопрос — какие реформы и в каких отраслях могут стать основой для Ренессанса? Очень важно, чтобы каждый из нас нашел ответ на этот вопрос в близких, понятных для себя сферах.

В стране реализуются тысячи проектов для обеспечения соответствия высоким нормам условий жизни, труда и образования народа. С этой целью задействованы огромные ресурсы и возможности государства. В настоящее время только в социальной сфере ускоренными темпами ведется строительство около 2,4 тысячи объектов. Благодаря их вводу в эксплуатацию будут достигнуты позитивные изменения на местах, в том числе повышение благосостояния местного населения, рост его самозанятия, гражданской ответственности. К примеру, за последние годы в нашей стране на всех уровнях системы образования стартовали кардинальные реформы, увеличен объемы выделяемых средств, обновлены отраслевые законодательство, другие важные нормативные документы.

Полностью поменялось отношение к школьному образованию, в частности, к учителям, профориентации детей, повышены значимость и ценность образования. Самое важное, в постижении наук стоят принципы открытости и свободы.

Реформы в системе образования, ее развитие на основе международного опыта и стандартов служат главной опорой для перехода на качественно новый уровень формирования но-

Гульстан АННАКЛИЧЕВА, член Сената Олий Мажлиса:

Посредством телевизоров миллионы соотечественников с огромным вниманием слушали выступление главы нашего государства. Они горячо поддерживают гуманные идеи и реформы, служащие благосостоянию народа, выражают готовность реализовывать благотворные замыслы.

В основу идеи руководителя нашей страны о том, что в Узбекистане формируется фундамент для еще одной, новой эпохи Возрождения — третьего Ренессанса заложены благородные помыслы о планируемых на благо народа грандиозных свершениях и обновлениях.

В этой связи возникает вопрос — какие реформы и в каких отраслях могут стать основой для Ренессанса? Очень важно, чтобы каждый из нас нашел ответ на этот вопрос в близких, понятных для себя сферах.

В стране реализуются тысячи проектов для обеспечения соответствия высоким нормам условий жизни, труда и образования народа. С этой целью задействованы огромные ресурсы и возможности государства. В настоящее время только в социальной сфере ускоренными темпами ведется строительство около 2,4 тысячи объектов. Благодаря их вводу в эксплуатацию будут достигнуты позитивные изменения на местах, в том числе повышение благосостояния местного населения, рост его самозанятия, гражданской ответственности. К примеру, за последние годы в нашей стране на всех уровнях системы образования стартовали кардинальные реформы, увеличен объемы выделяемых средств, обновлены отраслевые законодательство, другие важные нормативные документы.

Полностью поменялось отношение к школьному образованию, в частности, к учителям, профориентации детей, повышены значимость и ценность образования. Самое важное, в постижении наук стоят принципы открытости и свободы.

Реформы в системе образования, ее развитие на основе международного опыта и стандартов служат главной опорой для перехода на качественно новый уровень формирования но-

вой смены, создания нового Узбекистана.

Борий АЛИХАНОВ, руководитель фракции Экологической партии Узбекистана:

За исторически короткий период в Узбекистане восстановлена национальная государственность, утверждены нравственные ценности, традиции и обряды, усиlena их значимость. На совершенно новый уровень вынесено политическое и социально-экономическое развитие страны.

Становится все более очевидным, что сформированная в Узбекистане новая система полностью оправдывает себя в нынешней тревожной ситуации, когда в мире нарастают различные вызовы и угрозы, столкновение интересов. Международные эксперты высоко оценивают значимость сформированной в Узбекистане качественно новой модели.

В своем выступлении глава государства отметил, что как бы это было трудно, сколько бы ни требовалось средств и возможностей, ни один из граждан Узбекистана не будет брошен на произвол судьбы, что является наглядным отображением преемственности в нашей стране принципа «Интересы человека — высшая ценность». В частности, число получающих социальные пособия соотечественников выросло почти в 1,5 раза. К концу года их число увеличится до 1,2 миллиона. На поддержку этой категории граждан и восстановление экономики из Государственного бюджета выделено 12,5 триллиона сумов.

Конечно, такие изменения и достижения способствуют усилению интереса людей к жизни, улучшению здоровья, укреплению семейного спокойствия, веры в благополучное будущее страны.

Самое важное, претворяющие реформы поддерживаются народом. Это закономерно.

Потому что в нашей стране предоставляются безграничные возможности для реализации потенциала граждан, их идей и инициатив. Не будет преувеличением сказать, что все это весомые плоды государственной независимости Узбекистана.

«Народное слово».

Нацеленность лидера страны на реформы — огромное преимущество Узбекистана

отношений. Примечательно, что в эти масштабные изменения проходили в атмосфере мира и согласия в многогранном обществе, при широкой поддержке всех граждан республики.

В последние годы благодаря выдвигаемым руководством республики инициативам регионального и глобального масштаба динамично происходят конструктивные изменения в Центральной Азии и вокруг нее.

Регион демонстрирует мирому обществу беспрецедентные по открытости и результативности образцы межгосударственного и многостороннего диалога, в результате которого с учетом интересов всех сторон решаются накопившиеся многолетние, чрезвычайно сложные и враждебные спорные вопросы.

Хочется пожелать дружественному Узбекистану дальнейшего мирного плодотворного развития на благо своих граждан, оставаться катализатором позитивных процессов в регионе, что еще больше повысит его привлекательность и авторитет в мировом сообществе.

Благодаря инициативам и усилиям Узбекистана Центральную Азию можно назвать эталоном развития конструктивного регионального диалога, развития плодотворного сотрудничества и установления атмосферы взаимного доверия. Причем этот процесс продвигается беспрецедентно высокими темпами.

За короткий период международное сообщество стало воспринимать Центральную Азию как единый организм — субъект международной политики, который способен эффективно решать внутренние вопросы и выдвигать глубоко продуманные, логичные и обоснованные инициативы, которые получают широкую поддержку в мире. Сегодня объективно первую скрипку в этом процессе играет Узбекистан.

Речь Президента Узбекистана стала этапным событием в жизни республики и в очередной раз продемонстрировала приверженность Ташкента динамичному проведению масштабных реформ во всех сферах жизнедеятельности государства.

Чрезвычайно позитивным, на мой взгляд, является то, что, реализуя стратегические программы, призванные вывести Узбекистан на передовые позиции по ключевым направлениям, руководство страны делает особый акцент на необходимости повышения благосостояния граждан, усиления их социальной защиты, немедленной, еще более глубокой ориентации органов власти на удовлетворение интересов каждого гражданина, содействие национальному бизнесу. Такой подход делает понятной цель происходящих изменений широкой общественности Узбекистана и получил активную поддержку среди населения страны, что при объективной необходимости позволяет проводить даже в некоторой степени болезненные реформы, которые дадут позитивный эффект в отдаленной перспективе.

Аймери де Монтеско-Феинсак д'Артаньян, бывший сенатор Французской Республики:

— От всей души поздравляю Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и узбекский народ с Днем независимости.

Хочу особо подчеркнуть, что несмотря на кризис, вызванный пандемией коронавируса, Узбекистан предпринимает уверен-ные шаги, как это было отмечено в программном выступлении Президента Шавката Мирзиёева на торжествах, что способствует дальнейшему развитию Узбекистана. В этом контексте следует отметить доверие к Узбекистану таких международных финансовых институтов, как МВФ, Всемирный банк, ЕБРР, и других. При поддержке этих институтов, а также примая во внимание динамизм вашей страны и ваш оптимизм, я уверен, что Узбекистан будет развивать-ся и процветать.

ИА «Дунё».

Час сенатора

В заботе взойдут добрые всходы

Наш народ души не чаёт в детях. Воспитывая гармонично развитое поколение, мы делаем все возможное. Такое трепетное отношение к набирающей силы пошли в основу государственной политики, что с радостью воспринимается жителями древней земли.

Президент в очередной раз затронул вопрос о новой смене в своем выступлении на торжественной церемонии, посвященной двадцати девятой годовщине независимости Республики Узбекистан. За последние годы в системе детских садов и школ проделана огромная работа, которая играет ключевую роль в воспитании подрастающего поколения. Продолжается строительство президентских, специализированных и творческих школ. К списку благих дел во имя будущего можно отнести создание Агентства по делам молодежи и Межведомственного совета по вопросам молодежи, молодежных парламентов при палатах Олий Мажлиса и Молодежной академии при Министерстве инновационного развития.

В регионах запущена «фабрика проектов». Постоянно поддерживаются бизнес-проекты молодежи. Только на реализацию Государственной программы «Молодежь — наше будущее» выделено около 1,7 триллиона сумов льготных кредитов. Они послужат воплощению более восьми тысяч бизнес-проектов талантливых и инициативных юношей и девушек.

О пристальном внимании к судьбам молодых сказал в своем выступлении Президент словами Конфуция: «Если ваш план — на один год, посадите рис, если это десять лет, посадите дерево, если это сто лет, дайте образование своим детям».

Мы сажаем и рис, и деревья, одновременно перестраивая систему образования, решая одну из самых важных проблем. Как творческий человек и сенатор могу сказать, что такое отношение принесет свои плоды в ближайшие годы. Еще много ученических, творческих деятелей, таких как Ибн Сино, Хорезми, Беруни, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, Бабур, способных привести цивилизацию вперед, заявят о себе на нашей священной земле.

Гульстан АННАКЛИЧЕВА, член Сената Олий Мажлиса, поэтесса.

В местных Кенгашах

Банановая плантация вовсе не мираж

Отделом народного образования Арнасайского района Джизакской области проводился опрос родителей по организации учебы в школах в условиях пандемии. Вопрос достаточно актуальный, так как в имеющейся 21 школе обучаются 7 242 человека. В опросе приняли участие 7 134 родителя. 6 975 из них положительно отзывались о возобновлении обучения в школе в сентябре, в то время как 159 высказали противоположное мнение.

Эта же тема была поднята на девятой сессии Арнасайского районного Кенгаша народных депутатов. Участники обсудили проделанную районными школами работу по возобновлению своей деятельности с сентября. Депутат районного Кенгаша народных депутатов Фаррух Абдухамидов подверг критике односторонний подход, к налаживанию обучения, недостаточный подход к адаптации учебных заведений к правилам карантина. Немало претензий прозвучало в адрес организаторов работы по составлению списков детей из нуждающихся семей для выделения материальной помощи в размере 500 тысяч сумов на каждого ребенка до 16 лет. Депутат Ортик Амаков отметил, что родителям приходится ездить в районный центр для покупки канцелярских принадлежностей и форм, так как в поселках нет школьных базаров.

На заседании хокима района Джамолиддин Бердибов рассказал о проводимой работе по поддержке малообеспеченных, развитию предпринимательства, увеличению доходной части

бюджета и трудоустройству безработных. В первом полугодии текущего года, по его информации, макроэкономический рост достигнут за счет реализации принятых правительством экономических программ и эффективного использования возможностей, созданных для малого бизнеса и частного предпринимательства, что создает необходимые условия для поддержания темпов производственного роста в районе.

Проделана работа по сокращению бедности, развитию предпринимательства и обеспечению занятости. В частности, сформированы рабочие группы из руководителей и сотрудников предприятий и организаций хо-

зяйственного комплекса, ими изучено материальное положение около девяти тысяч семей. В результате 110 малообеспеченным семьям помогли трудоустроиться на постоянную и сезонную работу. Име

Самаркандский вуз – наследник медресе Улугбека

Информагентство Саудовской Аравии «UNA» опубликовало статью об истории старейшего вуза Узбекистана под заголовком «Самаркандский государственный университет – наследник медресе Мирзо Улугбека».

В материале речь идет о Центральной Азии, которая издревле была центром науки. В частности, о вкладе Узбекистана в развитие мировой цивилизации, образовательных учреждениях и СамГУ.

«В древней истории люди, желающие получить научные знания, отправлялись в Бухару, Хорезм, Самарканд, где динамично развивались точные науки, философия, культура. Имелось бесценное наследие таких мыслителей, как Ибн Сино, Бухари, Матуриди, Бахауддин Накшбанд, Хорезми, Беруни», отмечено в публикации.

Действующие в регионах Центральной Азии медресе подготовили целую плеяду выдающихся ученых, внесших огромный вклад в мировую науку. Они имели статус высших учебных заведений того времени.

Согласно историческим источникам, к концу X века в Самарканде действовало 17 особых медресе. Великие цивилизации Среднеазиатского региона возникли как логическое продолжение эволюции, и система медресе, ставшая их основой, постоянно развивалась и совершенствовалась.

В публикации отмечено, что Самаркандский университет является непосредственным наследником и правопреемником высшего медресе Мирзо Улугбека, создание которого датируется 1420 годом.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА, «Народное слово».

На правах рекламы

fido-biznes

Компания «FIDO-BIZNES» поздравляет дорогих соотечественников, партнеров и коллег с Днем независимости нашей Республики!

Желаем крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, счастья и любви.

Пусть в нашей стране всегда царят мир, благополучие и процветание!



ПРОДЛЕНИЕ СРОКА ПОДАЧИ ВЫРАЖЕНИЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект:	«Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане» с участием МАР. IDA 6446-UZB.
Номер кредита:	«Разработка и реализация коммуникационных кампаний».
Название пакета:	UZSSPS/CQS/2-5.

ГРП «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане» при Министерстве занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан (МЗТО) 15 августа 2020 года опубликовано приглашение на подачу выражений заинтересованности в предоставлении консультационных услуг по разработке и реализации коммуникационных (осведомительных) кампаний сроком подачи выражений заинтересованности до 17.00 (ташкентское время) 31 августа 2020 года.

ГРП «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане» оповещает о продлении крайнего срока подачи выражений заинтересованности до 17.00 (ташкентское время) 14 сентября 2020 года.

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Международной ассоциации развития (МАР) в виде кредита на реализацию проекта «Укрепление системы социальной защиты Узбекистана». Министерство занятости и трудовых отношений (МЗТО), являющееся исполнительным агентством, намерено направить часть выделенных средств по данному кредиту на соответствующие выплаты за консультационные услуги на разработку и реализацию информационно-коммуникационных кампаний.

2. МЗТО приглашает правомочные консалтинговые компании (консультантов) выразить заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, свидетельствующую о том, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для выполнения услуг. Консультанты могут объединяться с другими фирмами для повышения своей квалификации, но должны четко указывать, является ли ассоциация совместным предприятием и/или субконсультантом. В случае совместного предприятия все партнеры по совместному предприятию несут солидарную ответственность за весь контракт, если таковой будет выбран.

3. Консалтинговые фирмы должны предоставить всеобъемлющую информацию, демонстрирующую квалификацию и опыт работ в выполнении подобных услуг (информация об организации, ключевых кадрах, прошлом опыте, список прошлых и настоящих заданий аналогичного характера и любая другая информация, которая может показать способность консультанта выполнять задание доверительно).

4. Следующая информация должна быть включена консалтинговыми фирмами в заявления — выражения заинтересованности (EOI):

• Информация о консалтинговой фирме:

Дата:	Страна регистрации фирмы:
Название консалтинговой фирмы:	Сокращенное название фирмы:
Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена:	Должность:

• Совместная деятельность (совместное предприятие или субконсультант)

Консультант	Сокращенное название	Страна регистрации	Совместное предприятие (СП) или субконсультант	Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена:	Должность

Представить обоснование и преимущества совместной деятельности (СП или субконсультант) с другими, чем осуществление деятельности самостоятельно (в случае необходимости). Опишите предлагаемый подход к управлению и координации при совместной деятельности, также опишите роль каждой фирмы.

• Техническая подготовка

Ссылки на проект — укажите техническую квалификацию вашей организации/консорциума при выполнении аналогичных заданий. Представьте подробную информацию о прошлом опыте работы с аналогичными проектными органами.

• Управленческая компетенция

Опишите стандартные политики, процедуры и методы, применимые вашей фирмой, при обеспечении качественным взаимодействием с клиентами и положительными результатами. Уточните, пожалуйста, является ли ваша фирма сертифицированной ISO.

Как ваша фирма/консорциум рассматривает жалобы, касающиеся работы экспертов или качества отчетов, представленных по предыдущим и следующим заданиям? Какие меры внутреннего контроля существуют для рассмотрения и разрешения жалоб?

Каким образом вы обеспечиваете качество работы вашей фирмы/консорциума на протяжении всего периода выполнения заданий?

• Ссылки на проект

Представьте, пожалуйста, перечень выполненных проектов, подтверждающих техническую квалификацию и географический опыт фирмы (с указанием не более десяти проектов).

№	Название проекта	Срок реализации	Заказчик	Страна	Фирма
1					
2					
3					
4					
...					

• Резюме проектов, упомянутых выше в списке

Название проекта	
Страна/регион	
Дата начала проекта	
Дата завершения проекта	
Бессрочный/временный	
Заказчик	
Источник финансирования	
Описание	(укажите роль вашей фирмы и затраты в человеко-месяцах)

• Правомочность

Мы, нижеподписавшиеся, удостоверяем в меру своих знаний и убеждений, что:

- ознакомились с объявлением, включая техническое задание (ТЗ), для данного задания: (ДА/НЕТ);
- подготовка ТЗ в рамках данного задания не осуществлялась ни консалтинговой фирмой, ни ее участниками СП, ни субконсультантом и ни кем-либо из ее экспертов: (ДА/НЕТ);
- подтверждаем, что ссылки на проекты, представленные в рамках данного заявления — выражения заинтересованности, правильно отражают опыт указанной фирмы/консорциума: (ДА/НЕТ);
- осуществление иного задания на основе результатов реализации данного задания приведет к дисквалификации из короткого списка и участия в реализации данного задания нашей фирмы, участника СП или субконсультанта, а также эксперта (-ов).

Ведущая организация и член СП или субконсультант в настоящее время НЕ подвергаются санкциям со стороны МБР или других МБР. Ни консалтинговая фирма, ни участник СП или субконсультант никогда не были осуждены за преступление, связанное с добросовестностью, или преступление, связанное с кражей, коррупцией, мошенничеством, сговором или принуждением.

5. Квалификация консультанта:

Ключевой персонал:

Координатор:

Режиссер:

Графический дизайнер:

• Техническая оценка:

Техническая оценка консультанта будет основываться на следующих критериях:

— Опыт каждого главного эксперта будет оцениваться по шкале максимум 20 баллов (всего 60 баллов для всех трех экспертов).

— Предлагаемый подход к выполнению требуемых целей и задач будет оценен по шкале максимум 20 баллов.

— Привлечение и опыт местных (узбекских) специалистов будут оцениваться по шкале максимум 20 баллов. Ключевые эксперты или часть команды консультантов могут быть местными.

6. Консультант будет отобран методом отбора на основе квалификации консультанта (CQS) в соответствии с Руководством Всемирного банка по закупкам для заемщиков инвестиционного проектного финансирования (версия: июль 2016 года).

7. Выражения заинтересованности должны быть представлены в письменном виде по указанному ниже адресу (лично или по электронной почте) до 14 сентября 2020 года вместе с информацией.

8. Заинтересованные консультанты могут связаться по электронной почте или телефону по адресу, указанному ниже, с 9.00 до 18.00 (ташкентское время), а для получения дополнительной информации посетить сайт:

<https://mehnat.uz/ru/pages/proekt-ukreplenie-sistemy-socialnoy-zaschity-v-uzbekistane>

Техническое задание:

<https://drive.google.com/file/d/1bEF650JrXLSSLFZJc3iPoiBKPtLtfz7I/view?usp=sharing>

Группа реализации проекта «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане».

Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лутфкор, 33.

Телефон 97-480-16-11.

E-mail: coordinator@uzssps.org, procurement@uzssps.org

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-934.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 881. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.